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北京市第十一中学高三化学第六次月考             2007.3     

说明：1．答题前考生务必将学校、姓名、班级、学号写在试卷的密封线内。请将第Ⅰ卷的答案填写在答题卡上，第Ⅱ卷各题答案答在答题纸上。

      2．本试卷总分100分，考试时间90分钟。
可能用到的相对原子质量：H 1  C 12  O 16   Mg 24   Al 27  Cl 35.5   Cu 64   Ag 108

第I卷（选择题，共42分）

一．选择题：（本题包括6小题，每小题2分，共12分。每小题只有一个选项符合题意）

1．2005年4月22日是第36个“世界地球日”，我国国土资源部确定今年“世界地球日”的主题为“善待地球，科学发展，构建和谐”。你认为下列行为中不符合这一主题的是

A.开发太阳能、水能、风能、可燃冰等新能源、减少使用煤、石油等化石燃料


B.控制含磷剂的生产和使用，防止水体富营养化，保护水资源


C．研究采煤、采油新技术，尽量提高产量以满足工业生产的快速发展


D．实现资源的“3R”利用观，即：减少资源消耗（Reduce）、增加资源的重复使用（Reuse）、促进资源的循环再生（Recycle）

2．下列说法正确的是




A．丁达尔现象实验可鉴别蛋白质溶液和淀粉溶液       

B．少量白磷需保存在冷水中

C．肥皂去油污与汽油去油污原理相同       

D．相同浓度的甘氨酸与乙酸的pH相同
3．在下列物质中，加入过量的盐酸后，最终不产生沉淀或浑浊的是

A．NaAlO2溶液          
B．C6H5ONa溶液     

C．Na2SiO3溶液         
D．Na2S2O3溶液

4．下列各图所示装置的气密性检查中，漏气的是   
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5．下列说法正确的是             
A．常温常压下，11.2L甲烷中含有的氢原子数目为2×6.02×1023
B．标准状况下，2.24L三氧化硫中含有氧原子数目为0.3×6.02×1023
C．常温下，2.7g铝与足量的盐酸反应，失去的电子数目为0.3×6.02×1023
D．常温下，1L 0.1mol/L MgCl2溶液中含Mg2＋数目为0.2×6.02×1023
6．下列各组物质的类别归属正确的是                            
A．同位素： 1H2、2H2、3H2                 B．非电解质：Cl2、BaSO4、C2H5OH

C．分子晶体： I2、SO3、固态氩       D．纯净物： 重水、双氧水、矿泉水
二．选择题：（本题包括10小题，每小题3分，共30分。每小题只有一个选项符合题意）
7．25℃时，硫酸铜的溶解度为s g，把s g无水CuSO4粉末加入到（100+s）g饱和CuSO4溶液中，得到一定量的蓝色晶体，若将此晶体溶解制成此温度下饱和溶液，应加入水的质量是


A． 100g
    
B．（100+s）g


C．（100+9／25）g                   
D．（100－16／25）g

8．对于平衡体系mA(g)＋nB(g)
[image: image2.wmf]pC(g)+qD(g)；△H＜0。下列结论中不正确的是

A．若温度不变，将容器的体积缩小到原来的一半，此时A的浓度为原来的2.1倍，则m+n<p+q 


B．若平衡时，A、B 的转化率相等，说明反应开始时，A、B的物质的量之比为m:n


C．若m+n=p+q，则往含有a mol气体的平衡体系中再加入a mol的B，达到新平衡时，气体的总物质的量等于2a mol

D．若温度不变时，压强增大到原来的2倍，达到新平衡时，总体积一定比原来的1/2要小
9. 下列排列顺序正确的一组是   

A．半径：Fe(OH)3胶粒＞I－＞K+＞Na+   B．熔沸点：HF＜HCl＜HBr＜HI

   C．还原性：Fe3+＞Cu2+＞Fe2+＞Zn2+      D．热稳定性：H3PO4＜H2SO3＜H2SiO3＜H2SO4
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10．如右图所示，A池用石墨电极电解氢氧化钠溶液，B池精炼粗铜，一段时间后停止通电，A池D极产生的气体在标准状况下为2.24 L。下列说法正确的是



A．A池为电解池，B池为原电池


B．D电极与E电极都发生氧化反应


C．F极是以粗铜板为材料


D．B池中E极质量增加25.6 g

11．在试管中注入某红色溶液，给试管加热，溶液颜色逐渐变浅，则原溶液可能是：


①滴有石蕊的CO2溶液  ②滴有石蕊的NH4Cl溶液  ③滴有石蕊的H2SO4溶液  

④滴有酚酞的氨水溶液  ⑤滴有酚酞的氢氧化钠溶液  ⑥滴有酚酞的饱和氢氧化钙溶液

⑦滴有酚酞的Na2CO3溶液  ⑧溶有SO2的品红溶液


A．①④⑥

B．③⑤⑦⑧

 C．④⑥    
D．②④⑥⑧
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12．某无色气体可能由O2、CO2、HCl、NH3、NO、Br2中的一 种或几种组成，通过图中洗气瓶后气体体积减小，通过干燥管后气体呈红棕色，则下列推断正确的是
A．干燥管内固体为碱石灰             

B．原气体中一定有NO和O2
C．原气体中一定有NH3、NO、CO2     

D．原气体中一定没有HCl、Br2、CO2
13．能正确表示下列化学反应的离子方程式是

A．过氧化钠粉末与水的反应：2O22-＋ 2H2O ＝ O2 (＋ 4OH-
B．碳酸氢钠溶液中加入等物质的量的醋酸：HCO3－＋ H+ ＝ H2O ＋ CO2 (
C．往氨水中通入过量的二氧化硫气体：2NH3·H2O ＋SO2 ＝ 2NH4+ ＋ SO32-＋ H2O

D．氢氧化钠溶液中加入足量的铝粉：2Al ＋ 2OH-＋2H2O＝2AlO2-＋3H2(
[image: image10.bmp]14．青蒿素是抗恶性疟疾特效药，结构如图所示。目前售价每克225美元，世界年产量15吨，是需求量的十分之一，供不应求。下列关于青蒿素的说法正确的是

A．是一种碳氢化合物    B．该物质属于高分子化合物

C．所有的碳原子可能共平面          D．分子式是C15H22O5 

15．下表中，对陈述Ⅰ、Ⅱ的正确性及两者间是否具有因果关系的判断都正确的是
	选项
	陈述Ⅰ
	陈述Ⅱ
	判断

	A
	工业生产硫酸用水吸收SO3
	SO3可与水反应
	Ⅰ对，Ⅱ对，有

	B
	Cl2与SO2混合后可用于漂白纸张
	Cl2和SO2有较好的漂白作用
	Ⅰ对，Ⅱ错，无

	C
	金属钠具有强还原性
	碳酸钠的稳定性不如碳酸氢钠
	Ⅰ对，Ⅱ对，无

	D
	石墨常用作电解池的电极
	石墨的化学性质稳定且导电性好
	Ⅰ对，Ⅱ对，有


16．将10mL 0.3 mol/L一元酸HB溶液跟20mL0.15 mol/L NaOH溶液混合反应（假设混合溶液体积为30mL），则下列关系式一定正确的是

A．c(Na＋)＝c(B－)＋c(OH－)         B． c(Na＋)＝0.1 mol/L ≥c(B－)
C．c(H＋)≥c(OH－)                D． 溶液的pH＝1

第Ⅱ卷（非选择题,共58分）

本卷共5小题，共58分。
	得分
	评卷人

	
	


17．如图是元素周期表框架
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


（1）请在上面元素周期表中画出金属元素与非金属元素的分界线。（请画清楚，不清楚不得分）
（2）下列说法正确的是       。

A．周期表中的主族都有非金属元素       B．周期表中的主族都有金属元素

C．周期表中的非金属元素都位于短周期   D．周期表中的非金属元素都不位于副族

（3）现有甲、乙两种短周期元素，甲元素原子最外层上的电子数是其核外电子总数的3/4，乙元素的焰色反应显黄色。

① 用元素符号将甲、乙两元素填写在上面元素周期表中对应位置。

② 甲元素与硫元素相比较，非金属性较强的是          （填元素符号），

写出可以验证该结论的一个化学反应方程式                                          。
③ 甲乙两种元素反应可能生成的产物是                           。

	得分
	评卷人

	
	


18．下图是常见物质的转化关系图，图中部分的反应物或生成物未列出。其中A是农业生产中常见的化肥，且受热分解生成相等物质的量的B、C、D。B是直线型非极性分子，H、I都是大气污染物。
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请按要求填空：

⑴B的电子式____________，镁条在B中燃烧的反应方程式                              。

⑵反应②的化学反应方程式：                                                      。

A溶液与过量浓NaOH溶液共热的离子反应方程式：                                   。

⑶将B、D通入饱和食盐水中，可以得到一种沉淀M（酸式盐）及另一种盐类物质，写出此反应的化学方程式                                                         ；写出M受热分解的化学方程式_______________________________                        _____。

	得分
	评卷人

	
	


19．A、B、C、D、E五种短周期元素的原子序数依次增大，且知：A的原子核内没有中子；A、D同主族，B、C、E分处于三个连续的主族，且最外层电子数依次增加；C是地壳中含量最多的元素。

请填写以下空白：

（1）A、E元素的名称：A             ，E             。

（2）密闭容器中的BC2气体浸泡在冷水中颜色会变浅，请用相应的化学方程式及必要的文字解释原因___________                                                                 ___。

（3）单质A和单质B在一定条件下发生反应的化学方程式为：                              。 
（4）0.1mol单质E与50mL1.5 mol/L 的FeBr2溶液反应，则被氧化的Fe2＋和Br－的物质的量之比是_______________。
	得分
	评卷人

	
	


[image: image11.bmp]20．已知：
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(2)CH3COOH+HC
[image: image4.wmf]º
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下图表示一些有机物之间的相互转化关系，图中B、D、E都能使溴水褪色，D不能发生银镜反应，A能发生银镜反应。


试回答：

(1)写出有机物的结构简式：B              D              H               ；

写出A中含氧官能团的名称             。

(2)反应（Ⅰ）的类型是               ，反应（Ⅱ）的类型是                  。

(3)完成化学方程式：

E→G：                                                                  。

B的银镜反应：                                                           。

(4)写出F的苯环上只有一个支链，且能发生银镜反应的酯类同分异构体的结构简式
                      、                     。

	得分
	评卷人

	
	


21．试回答下列问题：

（1）下列实验中所选用的仪器或操作以及结论不合理的是___           _。

A．用托盘天平称量11.7g 氯化钠晶体

B．加热NH4Cl晶体时，用湿润红色石蕊试纸靠近试管口，检验NH3的生成

C．不宜用瓷坩埚灼烧氢氧化钠、碳酸钠

D．测定溶液的pH时，用洁净、干燥的玻璃棒蘸取溶液，滴在用蒸馏水湿润过的pH试纸上与标准比色卡比较

E．仅用蒸馏水和pH试纸，就可以鉴别pH相等的H2SO4和CH3COOH溶液

F．用锌和稀硫酸制H2时，为了使制取H2的速率加快，可以向稀硫酸溶液中加入少量CuSO4溶液

（2）欲量取20.00mL  Na2CO3溶液，应选用的仪器是                     。

（3）中和热测定的实验中，用到的玻璃仪器有烧杯、温度计、           、           。

（4）在硫酸铜晶体中结晶水含量的测定实验中，称量操作至少要进行            次。

（5）为比较Fe3+和Cu2+对H2O2分解的催化效果，某同学设计了下图所示的实验。

①可通过观察                                    来定性比较得出结论。
②有同学提出将CuSO4改为CuCl2更为合理，其理由是                                 ，

你认为还可以作何改进？                                                   。
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第六次月考化学答题纸                 成绩            
17．（1）请标在周期表上：
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


（2）       。

（3） ① 用元素符号将甲、乙两元素填写在上面元素周期表中对应位置。

②           （填元素符号），                                              。
③                       。

18．⑴____________，                                                     。

⑵                                                                       。

                                                                       。

⑶                                                                       ；
_______________________________                                   _____。

19．（1）A             ，E             。

（2）___________                                                                 _
                                                                              。

（3）                                                                             。 
（4）___________  ____。
20．
(1)B                      D                      H                       ；

             。

(2)反应（Ⅰ）的类型是                  ，反应（Ⅱ）的类型是                     。

(3)E→G：                                                                     。

B的银镜反应：                                                               。

(4)                      、                      。
21．（1）不合理的是___           _。

（2）                     。

（3）               、               。

（4）至少要进行            次。

（5）①                                                                            。
②其理由是                                                                    ，

你认为还可以作何改进？                                                        
                                                                             。
北京市第十一中学高三化学第六次月考参考答案   2007.3
选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	D

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	A
	C
	C
	C
	D
	D
	D
	B


17．（11分）
  （1）如图。（2分）      （2）D   （2分）

[image: image6.png]



（3）① 如图（2分，写对一个给1分）


② O  （1分）； S+O2        SO2（2分，其他合理答案也给分）

③ Na2O和Na2O2 （2分，写对一个给1分）

18．（12分）


(1) O C O  （2分）      2Mg+CO2        2MgO+C（2分）


(2)4NH3+5O2            4NO+6H2O   （2分）   


NH4++HCO3-+2OH-           NH3↑+CO32-+2H2O（2分）

(3) NH3 + CO2 + NaCl + H2O       NaHCO3↓ + NH4Cl                 

2NaHCO3       Na2CO3+CO2↑+H2O   （各2分）
19．（10分）(1) A：氢  E：氯  （2分）

    (2) 2NO2（红棕色）  [image: image7.emf] 

   

  N2O4 （无色），温度低，平衡正向移动，NO2减少、N2O4 增多，所以颜色变浅。 （4分）

(3)  N2＋3H2[image: image8.emf] 

催化剂   高温高压  

2NH3  （2分）

(4)3：5  （2分）

20（12分）



(1)        B：                D：                H：                    ；醛基 (各1分)

(2) 氧化   加成  （各1分）



(3)                 +CH3OH                            +H2O （2分）


C6H5CH=CHCHO+2Ag(NH3)2OH    C6H5CH=CHCOONH4+3NH3+2Ag+H2O(2分)

(4)C6H5CH2CH2OOCH     C6H5CHOOCH （各1分）
21．（13分）

（1）BD（2分）
（2）碱式滴定管 （1分）
（3）环形玻璃搅拌棒、量筒 （2分）
（4）4（2分）

（5）①反应产生气泡快慢或反应完成的先后或试管壁的冷热程度。（2分）

②控制阴离子相同，排除阴离子的干扰，将FeCl3改为Fe2(SO4)3 。（4分） 
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